

Ochrana oznamovatelů v podmínkách organizace JANKA Radotín, a.s.

1. Úvodní informace

Základem pro ochranu oznamovatelů je směrnice (EU) 2019/1937 o ochraně osob, které oznamují porušení práva Unie, která byla přijata v roce 2019. V ČR se směrnice promítla do **z. č. 171/2023 Sb., Zákon o ochraně oznamovatelů**. S jeho účinností vzniká některým veřejným zadavatelům, určeným orgánům veřejné moci a také podnikatelským subjektům povinnost zavedení tzv. vnitřního oznamovacího systému. Cílem je umožnit pracovníkům v soukromém i veřejném sektoru podat oznámení prostřednictvím stanoveného postupu, a přitom jim zajistit dostatečnou ochranu před možnými postihy ze strany zaměstnavatelů a případně dalších subjektů.

Organizace JANKA Radotín, a.s. (dále jen „povinný subjekt“) v souladu s tímto zákonem prohlašuje, že má vydán vnitřní předpis (směrnici), který upravuje implementaci problematiky ochrany oznamovatelů („whistleblowing“). Povinný subjekt bere plně na vědomí zákaz odvetných opatření určených v čl. 19 Směrnice EU, resp. v uvedeném zákonu. V souladu s požadavky směrnice je zaveden vnitřní oznamovací systém (dále jen VOS), který představuje souhrn postupů a nástrojů sloužících k přijímání oznámení, nakládání s ním, ochraně totožnosti oznamovatele a dalších osob, ochraně informací uvedených v oznámení a komunikaci s oznamovatelem.

Oznamovatelem je dle Směrnice EU fyzická osoba, která může podat oznámení pomocí vnitřního oznamovacího systému povinného subjektu, nebo prostřednictvím Ministerstva spravedlnosti. Za splnění určitých podmínek má oznamovatel právo své oznámení i zveřejnit.

Totožnost oznamovatele není možné sdělit bez jeho výslovného souhlasu třetí osobě ani orgánu, s výjimkou zákonem stanovených výjimek (např. případ dožadání ze strany orgánů činných v trestním řízení podle trestního řádu).

Každý oznamovatel, který se v souvislosti s prací nebo jinou obdobnou činností dozví o porušování práv Unie, může podat oznámení písemně (elektronicky i v listinné podobě), nebo ústně – osobně (v přiměřené lhůtě) i telefonicky.

Příjem a zpracování všech informací z oznámení a při řešení daného problému je oprávněna pouze příslušná Pověřená osoba, která posoudí oznámení z hlediska jeho důvodnosti a pravdivosti a vyrozumí oznamovatele ve stanovených lhůtách a povinnému subjektu navrhne přijmout opatření k nápravě. Příslušná osoba je vázána mlčenlivostí, a to i vůči „svému“ povinnému subjektu. Příslušná osoba vyrozumí oznamovatele o přijetí oznámení i o způsobu jeho vyřízení ve stanovených lhůtách a všechny materiály, které jsou zpracovány v souvislosti s oznámením, eviduje po dobu 5 let.

2. Pověřená osoba

Název organizace:

JANKA Radotín, a.s.

Kontaktní údaje:

Vrážská 143, 153 00 Praha 5

Kontakt: tel.: info@janka.cz

Jméno a kontaktní údaje PO:

Petra Fidlerová, petra.fidlerova@janka.cz,

777 237 428

3. Informace před podáním oznámení

Oznamující osoba by vzhledem k okolnostem a informacím, které má k dispozici v době oznámení, měla mít pádný důvod se domnívat, že jí oznamované nebo zveřejňované skutečnosti jsou skutečně a pravdivé. Nelze oznamovat skutečnosti vědomě nepravdivé (takové jednání může být sankcionováno). Oznamovatel by měl jednat ve veřejném zájmu a v dobré víře, že jím podávané oznámení se opírá o důvěryhodná fakta a skutečnosti. Oznamovatel by měl být dále schopen identifikovat, jaké oblasti se protiprávní jednání týká a promyslet jaké ověřitelné informace o ohlašovaném protiprávním jednání může poskytnout.

Povinný subjekt vylučuje přijímání oznámení od osoby, která pro povinný subjekt nevykonává práci nebo jinou obdobnou činnost podle § 2 odst. 3 písm. a), b), h) nebo i) zákona č. 171/2023 Sb.

4. Podání oznámení

Oznámení lze podat:

- a. **ústně v kanceláři PO:** na adrese JANKA Radotín, a.s. v kanceláři asistentky vedení; PO pořídí zvukovou nahrávku nebo přepis. PO dále umožní oznamovateli, aby se k přepisu vyjádřil a vyjádření k přepisu přiložil. Nevysloví-li oznamovatel s pořízením zvukové nahrávky nebo přepisu souhlas, nesmí je PO pořídít. V takovém případě sepiše záznam, který zachycuje podstatu ústního oznámení. PO umožní oznamovateli, aby se k záznamu vyjádřil; vyjádření k záznamu přiloží. Obdobně se postupuje, není-li technicky možné pořídít zvukovou nahrávku ústního oznámení.
- b. **písemně v kanceláři PO:** na JANKA Radotín, a.s. v kanceláři asistentky vedení; nebo vložením do schránky
- c. **písemně prostřednictvím elektronického podání** (email petra.fidlerova@janka.cz)
- d. **osobně:** požádá-li o to oznamovatel, je PO povinna oznámení přijmout osobně v přiměřené lhůtě, nejdéle však do 14 dnů ode dne, kdy o to oznamovatel požádal.

Oznámení se může podat na formuláři Oznámení o podezření porušení práva EU (viz kontaktní F na webu).

Oznámení je možné podat i **anonymně**. Pro účely posouzení a prošetření je však vhodné uvést alespoň identifikaci osob podezřelých z porušení práva, dále podrobný popis situace a konkrétní důkaz o možném protiprávním jednání. Dále je vhodné uvést jakýkoliv kontakt na oznamovatele určený výhradně pro účely PO.

Oznámení na případné protiprávní jednání lze podat i prostřednictvím oznamovacího systému ministerstva spravedlnosti, i anonymně, na adrese: <https://oznamovatel.justice.cz/chci-podat-oznameni/>

Kontakty:

E-mail: oznamovatel@msp.justice.cz

Tel.: 221 997 840

Datum aktualizace: 1.9.2023